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NPEOUCNOBUE

COOpPHUK KOHTPOJBHBIX PabOT COCTABJIEH B IOJTHOM COOTBETCTBHH C
YMK A. T. Mopakosuua u II. B. CemeHoBa o aiaredpe u Hadajaam
MaTeMaTu4YeCcKoro aHaausa aasa 10-x KiaaccoB ¢ yray6JeHHBIM
M3yYeHHeM MaTeMaTUKH.

Kakzas 13 geBATU KOHTPOJBHEIX paboT cocTaBjeHa B IIECTH
BapHaHTaX: IepBBbIH U BTOPOI BapHaHThl OPUEHTHPOBAHE! Ha KJIACCHI
C HeJeJIbHOII Harpyskoi 4 4, TpeTH# ¥ YeTBepPTHIH BaAapHUAHTBI —
5 4y, mATHIA U IlecToil BapuaHThi — 6 4. BriGop BapuaHTOB IJd
IpoBeJeHUsI KOHTPOJIbHOM paboThl, pABHO KaK KOJINYECTBO BHIOpaHHBIX
BapHAHTOB, — AEJIO yUYHUTEJNA. ITOT BHIOOD 3aBHCHUT U OT TOr'O KOJIHYe-
CTBa 4acoB B HeJEJi0, KOTOPBLIMH pacioJjiaraeT Iliefaror, 1 oT ypoBHSA
MOATOTOBJIEHHOCTH KJIacca.

Kaxxaplit BADHAHT KOHTPOJLHOM paboThl BHICTPOEH IO OJHOU cXe-
Me: 3agaHusA 6a30Boro (00s3arebHOr0) YpoBHS — JO IIEPBOH 4YepTHI,
3aJaHUA YPOBHSA BbIIIE CPEIHEr0 — MeXKAY IepBOi M BTOPO¥ YepTOM,
3aJaHUsA MOBBIIIEHHON CIOMHOCTH — IOCJe BTOpoit yepThl. llIKaia
OIIEHOK 3a BBINOJIHEHNEe KOHTPOJbHOM paboThl MOKET BBITJIAJETDh TakK:
3a yCIIeIIIHO€e BBLIMOJIHEHHeE 3aJJaHui O IIEPBOX YepThl — OLleHKa 3; 3a
yCIIeIITHOe BBINIOJIHEHUE 3a/JaHu il 0a30BOr0 YPOBHA M OJHOI'O AOIOJHU-
TeJIbHOTO (II0CJie IEePBOM MJIM ITOocJie BTOPOH 4epThl) — OLleHKa 4; 3a
yCIeILIHOe BLINTOJHEeHWE 3aJaHU TpeX YPOBHel — oueHka 5. IIpu atom
OLIEHKY He PeKOMEeHJyeTcs CHHXKaTh 3a OJJHO HeBepHOe pellleHUe B
rnepBoi 4acTu paborsl (fonycTUMBbIH Ji0dT).

Ecanu kakasa-1u00 KOHTpoJIbHAs paboTa IpeacTaBIAeTCA BaM yepec-
Yyp CI0XHOH MJIM, HAIIPOTUB, Yepecuyp MPOCTOi AJiA Balllero Kjacca,
BHECHTE COOTBETCTBYIOIIHE KOPPEKTUBHI, HO IIPH 9TOM IocTapaiTech
COXPaHUTh CAaMy KOHIIENIINI0 KOHTPOJIbHOM pabGoTHI.
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KOHTPOJIbHASt PABOTA N2 1 (1 uac)

Bapuaur 1

. Haitgure ocraTtoxk ot menenus Ha 11 gyucyaa 437.
. 3anmuninTte nepuoauyecKyio npodos 0,(87) B Buae 0OLIKHOBEHHO

Ipobu.

. CpaBHuTe uncia 3 + 15 u 342.
. Perture ypaBrenue x2 + 1 — 6x = 2|x — 3|.

. Pemure mepasenctso |x° — 8] < 2x.

. Tlocrpoiite rpaduk bynknun y = |— 2 — |x + 5.



KOHTPOJIbHASR! PABOTA N2 1 (1 yac)

BapuaHTt 2
1. HatiguTe ocraToK oT nejenus Ha 19 umcia 671.
2. 3anumuTte nepuogudeckyw Apoosb 0,(35) B Buge 0OLIKHOBEHHOMU
Ipodu.
3. CpaBHuTe uHcaa V17 + J2 u J19.
4. Pemnre ypasuenue x2 + 6x + 7 = |x + 3|.
5. Pemmure mepaBercTso |x° — 10| > 9x.
6. ITocTpoiiTe rpadux dynrnuu y = |1 - |x + 3.
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KOHTPOJZIbHARA PABOTA N2 1 (1 yac)

Bapuant 3

. Haigure ocraTtok ot geineHus Ha 13 umciaa 371.
. anumnre nepuoandeckyw Apods 0,21(8) B Buge OOGLIKHOBEH-

HOU apobu.

. Pacnosioskute ciaegyoiiue yucia B NOPSAAKE BO3DACTAHUS:

-J19; -2m; -2 - V17.

4. Pemiure ypaBHeHHe x> + 4x = 4 + 2|x + 2|.

5. Haligure Bce ABy3HauyHbIe HEUETHBIE AeJUTeaH yucaa 2184,
3 _ 2 _

6. MocTpoiite rpaduk GyHKIUN y = < 8x' —x+3

Vx2 - 2x + 1



KOHTPOJNIbHASAA PABOTA N2 1 (1 yac)

BapuanTt 4

1. Hasigure ocTaToK oT AejieHud Ha 17 uucaa 392.

2. 3anumuTte nepuoguyecKyio apobs 2,35(7) B BuAe OOBIKHOBEH-
HOM apobu.

3. Pacmosioxkure cienymouide yyucjaa B MOpAAKe yORIBaHUA:
-J17; —-1,6m; —v2 - J15.

4. Pemiure ypaBuenue x2 + 34 = 12x + |x — 6/.

5. Haiigure Bce ABy3HAUYHbIe YeTHBIE AeJuTeJaHN yucaa 2772,

6. ITocTpoiiTe rpaduk QYHKIUHA i = X 20 —x+ 2

Jx2 - 4x + 4



KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 1 (1 yac)

BapuaHTt 5

. Jloka)kuTe, YTO €CJIH HATYypaJbHOE YUCJIO He JeJUTCs Ha 3, To
ero KBagpaT, YMeHbIUEHHBIA Ha 1, genurtcs Ha 3.

. 3anumuTe epuogudecKyio apobs 23,5(12) B Bujie 0OLIKHOBEH-
HOH! ApoOu.

. CpaBHuTe uncyaa —3 — 2V2 u—V34.
. Pemiure ypaBuenwue |3 — x| — 1 = |x — 2|.

. lokaxuTe, 4TO AJaA JA100BIX HEOTPHUITATEJNBLHLIX YHCEeN @ U b
BBHINIOJNIHAETCA HepaBeHCTBO (a + 2)(b + 2)(a + b) 2 16ab.

. Il KaKJ0ro 3HAYEHUHA IIapaMeTpa d OIpejeuTe YHCJIO0 KOp-
Heli ypaBHeHusd |x° — 2x — 3| = a.



KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 1 (1 uac)

BapuaHT 6

. Hokaxxure, uTo KBajgpart J000ro HaTYpaJbLHOI'0 YKCJa, YBeJIU-
yeHHbIN Ha 1, He AesuTcA HaA 3.

. 3anuinTe nmepuoguYecKyw Apods 7,1(13) B Buae oOBIKHOBEH-
HOI Apobu.

. CpaBHuTe unciaa —3 — \/E " —\/§§.

4. Pemrure ypaBHernue |2 — x| =|x — 1| + 1.

. JlokaxxuTe, 4TO AJS JIOOLIX MOJOMXUTENbHBIX YMCeN @ U b BhI-

MOJIHSIEeTCS HepaBeHCTBO (l + 3)(l + 3)(l + —1-) > 24
a b a b ab

. Jlns KaxA0ro 3HAYEHUA TapaMeTpa @ ONPeJesHTe YUCJIO KOp-
Heit ypaBHeHus x| - 6| = x + a.



KOHTPOJIbHASI PABOTA N2 2 (2 yaca)

BapunaHnTt 1

. 3ajjaeT J¥ yKasaHHOe MpaBuiio QyHKIHIO y = f(x), ecnu:

x?, 0<x <1,
2)f(x)=41, 1< x <3,
x -3, x> 3?7

-x,-1 < x<0,

1) f(x) =

Jx +1, x > 0;
B cayyae mosioKHTENIBHOrO OTBETA:
a) HalguTe 06JACTh OnpeneeHUs PYHKIUHN;

i

0) BbIYMCJINTE 3HAYEHUA (PYHKIUU B Toukax —2; 1; 5; 3
B) nocTpoiTe rpaduk GyHKINY;
I') HaUJUTe NPOMEIKYTKH MOHOTOHHOCTHA (PYHKILMH.

. Uccnenyiite dynknumo y = 3|x| — x* Ha 4eTHOCTb.
. ¥y = f(x) — nepuoauueckas pyuxkuusa ¢ nepuogom T = 3. Usse-

CTHO, 4TO f(x) =2 — x, ecim 0 < x < 3.

a) IlocTpoiiTe rpaduk GyHKIIMH.

6) Haiaure Hynu pyHKIUM.

B) Haligute Hanbosblllee 1 HaUMeHbIIIee 3HAYEHUA QPYHKIHH,

. IIpupymaiiTe mpuMep aHAJTUTAYECKH 3aJaHHON (PYHKIHH, 00-

JacTb onpenesieHUA KOTOPOM — OTKPBITHIN ayu (—o0; 0).

. A3BecTHO, uTO DyHKIUA y = f(x) Bospactaer Ha R. Pemure

6x* + x+ 9
x? + 3

) < f(5).

HEepPaBEeHCTBO f(

. Halinure dyuxuuio, obpaTuyro dyHknuu y = x° + 5, x > 0.

ITocTpoiiTe HA OAHOM UYepTeXKe rpadUKM JaHHOH ¥ MOJyYeHHOMR
GYyHKIUH.

10

. Beruuciaunre: 1 +
1-6

1 + 1 + 1 + .0+ 1 .
6-11 1116 16 - 21 1-76




KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 2 (2 vaca)

BapuaHT 2

. 3ajaer M yKasaHHOe INpaBuao QYHKIHUIO ¥y = f(x), ecau:

’

-x,x < 0,
1, x<1
1< x < 4?

1) f(x) = {22, 0< x <2, 2) f(x) = {x_
x+1
-4, 2 < x < 5;

£

B csiydae mOJ0KUTENTBHOTO OTBETA:
a) HalguTe obJacTh onpeAeeHUS QYHKINH,

2n
6) BLIYMCJINUTE SHAUEHUA (PYHKIMH B TOUuKax —3; 2; 6; 3
B) IOCTpoO¥Te rpad®uK QYHKIUH;
r) HaRAUTe IIPOMEXKYTKH MOHOTOHHOCTH (PYHKIIHH.

. Uccnenyiite GyHKIMIO ¥y = Jx — 2 + x% Ha 4eTHOCTS.

. ¥ = f(x) — nepuonuueckas pyHknus c nepuoaom T = 2. Ua-

BECTHO, 4TO f(x) = 2x + 4, ecaiu —3 < x < —1.

a) IlocTpoiite rpaduk QYHKIIUH.

6) Haiigure Hy 1M QyHKIHH.

B) Halinute Hanbosbiiee © HaUMeHbIllee 3HAUYEHUA PYHKIUU,

. [Ipunymaiite mpuMep aHAJIUTUUECKH 3aJJaHHOU (PYHKIMU, 00-

JIACTH OIpeJleJIeHUsi KOTopoil — syd (—o0; 0].

. sBecTHO, uTO OyHKIUA § = f(x) yOriBaeT Ha R. Pemure Hepa-
2

3x? — Tx + 8) > (2).

BEHCTBO
f( x2 +1

. Haitnure dyuknuio, o6patayio GyHkmuu y = 3 — x°, x > 0. Ilo-
CTPOITE HAa OJHOM uYepTe)ke rpadUKU AAHHOH M MOJYUEHHOH
GYHKIUHA.

LSS D E D S P .
1.7 7-13 13-19 1925 91 - 97

. Beruucaure:

11



KOHTPOJIbHAR! PABOTA N2 2 (2 uaca)

BapuaHTt 3
. 3aZiaeT M yKa3aHHOE NPABUJIO QYHKUHUIO ¥ = f(x), ecan:
Jx, 0< x <11,
Df(x)=41+(x-1)3 1< x<2,
2, x 22;
-x%, -2< x < -1,
2) flx) = {x +2 x> -1?

B cayuae moJIOXHTEIBLHOIO OTBETA:
a) HalguTe 06JACTh ONpeAeeHua PYHKIUN;

0) BhIUKMCIHNTE 3HAYCHUA PYHKIMHU B Toukax —1; 0; 10; 1 + \/5;

B) mocTpoiiTe rpauK QYHKIUH;
r) HalAUTe IPOMEKYTKU MOHOTOHHOCTY (PYHKIIUH.

. Uccnenyiite pyuknumo y = x4 x° | + x* HA YeTHOCTS.
. Y = f(x) — nmepuoguueckas pyHxuus ¢ nepuogom T = 4. Uas-

BECTHO, uTo f(x) = 3 — x2, ecim —2 < x < 2.

a) IToctpoiiTe rpadux GyHKINA.

6) Haitgure nynu pyHkiuu.

B) Haltaure HanbGosblllee 1 HAaMMeHbIlIee 3HAYEHUA QYHKIIUU.

. [IpugymatiTe npuMep aHAIUTHYECKH 3aJaHHONM QYHKIUY Y = f(x),

omnpezesieHHON npu Bcex x 2 0, KpoMme x = 2.

. MsBecTHO, uTO DyHKIUA Yy = f(x) Bo3pacTtaeT Ha R. Pemmurte

HepaseHCTBO f(|x — 2|) < f(lx + 4 ).

. Hatiaute dpynkumio, obpatayio dyHxkmuu y = —2 — (x + 1),

x < —1. ITocTpoiiTe HAa OAHOM uepTeske rpadUKy SAHHOU U IIO-
JAYUYeHHOU QYHKITHH.

12

. JokakuTte, uro ans awboro n € N cnpaBeJINBO PaBeHCTBO

1'2-3+2-3-4+...+n(n+1)(n+2)=in(n+1)(n+2)(n+3).



KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N? 2 (2 yaca)

Bapuanrt 4

. 3ajaer JIM YKasaHHOe NpaBuiio QYHKIHUO y = f(x):
x -3, x<1,

-x%, 1< x < 3;

D f(x) = {

-x -1, x < -1,

2) f(x)=4vx +1, -1 < x <0,
x2+1, 0<x<2?

B cnyuae moyIoKHUTEILHOIO OTBETA:
a) HauauTe 006JacTh onpeAeaeHUs GYyHKIIUY;

J7
6) BhIYMCJIMTE 3HaUeHUA QPYHKIUU B Toukax —0,75; 0; 3; 55
B) noctpoire rpaduk GyHKIINY;
r') HaUQUTe IPOMEXXYTKM MOHOTOHHOCTH (hYHKIIUH.

. Uccnenyiite pynxuuio y = 3x°— 4x° + é HAa YeTHOCTb.

.y = f(x) — nepuommueckas PpyHKIus ¢ mepuogom T = 2. Uz-
BECTHO, 4To f(x) = 1 — |x|, ecim -1 < x < 1.

a) ITocTpoiiTe rpaduK QPyHKIIHUH.

6) Haiigure Hyn GyHKIIHU.

B) Haiinute Hanbosnniiee © HAaUMEHbIIIee 3HAUEHUA QYHKIIHUH.

. IIpuaymaiiTe mpuMep aHAJIUTHYECKH 3afaHHOM GyHKIHY Y = f(x),
onpejesreHHol npu Bcex x < 0, Kpome x = —2.

. U3BecTHO, uTO QyHKIUA Yy = f(x) ybriBaeT Ha R. Pemture Hepa-
BeHcTBO f(|2x — 3]) > f(|x + 2)).

. Hafigure dynxnuio, odparHyio ¢yHKmuu y = -1 — (x + 2)?,
x < —2. IToctpoiiTe Ha ofHOM UepTexxe rpadUKH JaHHON U IIO-
JyueHHOU DYHKIIHIA.

. Jokaure, 4yTOo ansa jgwboro n € N cnpaBegJIuBO PABEHCTBO
1-2:3-4+2-3:-4-5+...4+n(n+ 1)n+ 2)(n+ 3)=
= n(n + 1)(n + 2)(n + 3)(n + 4).

13



KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 2 (2 yaca)

BapuaHTt 5

. 3amaert JM yKasaHHOe IIPaBHJIO QYHKIHUIO ¥y = f(x):

-3<x<0,
,OS§x<:L

1) f(x) =

xt
l,x>1;
x

-x + 2, -4< x <3,

2 =
) 1) Jx - 2, x > 3?

B caydae moJIoXKUTENILHOI'O OTBETA:
a) HaliguTe obMacTh onpeleNeHUss QYHKIIUH;

ro|&5)

6) BHIUMCAKTE 3HAUEHUS (PYHKIUM B TOUKAX ; 1; -3,5;

B) mocTpoiiTe rpaduk GyHKIIUU;
I') HaluTe IPOMEXKYTKH MOHOTOHHOCTH (hYHKIIHH.

2. UccnenyiitTe pyHKRIUO Yy = ﬁ + x% + x? Ha YeTHOCTE.

w

.y = f(x) — nepuonnueckasi pyskmusa c nepuogom T = 4. Us-

BECTHO, UTO J = \/;, ecoiu 0 € x < 4,

a) IloctpoiiTe rpaduk byurIuH.

6) Hanigure Hyn QyHKIUHA.

B) Haligure nHaubosbiilee 1 HauMeHblllee 3HAUYEHUA (DYHKIIUHA,

. [IpnagymaiiTe mpuMep aHAJIHMTHUYECKH 3aJaHHOU (PYHKIIUH

y = f(x), y kotopoit E(f) = {-2; 2}, u mocrpoiite ee rpadpuk.

. U3BecTHO, uTOo DyHKUUA ¥y = f(x) yobiBaeT Ha R. Pemure Hepa-

BeHCTBO f(|x? — 3x + 15]) > f (|x* — x|).

. Haiizure pyuxuunio, obpatHyio GyHKIIAA § =

4x —
2x+4

Te Ha OJHOM uepTexKe rpadUKH JAaHHOA M NOJYy4YeHHOU (PYyHK-
885050

IlocTpoii-

14

Horkakure, 4TO Aasa Jw0boro n € N cipaBeJJnBO PaBEeHCTBO

2
13+23+33+...+n3=(~”(i;—9).
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KOHTPOJIbHASl PABOTA N2 2 (2 vyaca)

BapuaHTt 6

. 3ajaer Jm yKasaHHOe HpaBuio GYHKIHUIO ¥ = f(x):

-x, -2 < x <1,

DI@=4

—l, x < -1,
x

2) f(x) = \x2, -1<x<2,
Vx + 14, 2 < x < 5.

B ciyyae moJIo’KHUTENILHOTO OTBETA:
a) HayinuTe obsacTh oupeAeseHUsa PYHKIUH;

6) BLIUMCINTE 3HAYEHUS (PYHKIIUHA B TOUKax —1; %—9—; 7;

B) mocTpoiiTe rpaduk GYyHKIINY;
r) HafifuTe MIPOMEXKYTKH MOHOTOHHOCTH HYHKIIUHU.

. Uccnenyiite dyuknuio y = x|x| + x° Ha yeTHOCTD.
. y = f(x) — nepuoauueckasa ¢pyHKIUA ¢ nepuogom 1 = 4. Us-

BECTHO, UTO J = —\/;, ecan 0 < x < 4.

a) IlocTpoiite rpaduk QyHKITUA.

6) Haiiiure Hy M QYHKIIUHU.

B) Hailinure Hanbo/ibillee 1 HaMeHbIlIee 3HAYCHUA (DYHKITHU.

. IlpugymaiiTe nprMep aHAJIUTHYECKH 3aJaHHON QyHKIUH Y = f(X),

y Kotopoit E(f) = [2; +90), u mocTpoiiTe ee rpaduk.

. U3BecTHO, uyTOo DyHKIHua y = f(x) Bospacraer Ha R. Pemmure

HepaseHcTso f(|x — 6]) > f(|x* — 5x + 9|).

. Hatiagure dyHk1nio, o6paTHy0 QYHKIUHU Y = 2

x -4
x+1
Te Ha OJHOM uUepTexke rpa@MUKH JaHHOH H IOJYYeHHOH (PYHK-
MH.

. ITocTpoir-

. Jorkaxxkure, uTo a4 awboro n € N cripaBeJJIMBO PABEHCTBO

1°+3+5°+ ... +(2n—- 1)’ =n®2n* - 1).

15



. Pemure HepaBeHcTBO: a) cos t > %; 6) sint <

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 3 (1 yac)

BapuauT 1

. IIeHTp OKPYKHOCTH eJUHUYHOIO PaAryca COBIAAAET ¢ HAYaJIoM KO-

opzuHaTt miaockoctu xQy. Ilpunagnexar su gyre P, P,, rae

ST
P,(-25), P, (5, rowxn M,(-1; 0), M,(0; -1, p;(33; 1),
V2, _~/§)7
M4( ‘?, T .
. gip 18T, o). _1lm), on
. Betuucaure: sin g ° cos (405°); tg( 6 ), ctg 1

. Buruucsmre ctg (t — 3n), sin (¢ + 2n), tg (¢ — ), ecnu cos (¢ + 2n) =

=12 3n
=-15 T<t< T

1
5"
1

. ITocTpoiite rpaduk byHrnuu y = sin (x - —) + 1.

6

. Hccnepyiite @YyHKIHIO HA YETHOCTh U MEPHOJUYHOCTh; YKAXKU-

Te OCHOBHO} IIEPUOJ, €CJIU OH CYILIeCTBYET:
a) y = sinx + cos x; 6) y = x* + |sin x|.

. CpaBHuTe uucna a = cos 6, b = cos 7.

16

. Pemwure mepaBenctso |x — 27| < cosx — 1.



KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 3 (1 uac)

Bapmanr 2
. ITeHTD OKPY’KHOCTH €JHHUYHOIO paJUyca COBIIafaeT C HauaJoM KO-

opauHar mwiockoctu xOy. Ilpunamiexar m gyre P, P,, roe Pl(—%),

Po(Z), rouxn a, (¥3; -1}, My0; 1), M, (-2 32},

2 2
1. ﬁ_\@)‘)
M4( 2> 2/
.o o. 11m, 31n, _ o
. Beraucaure: sin 420°; cos 6’ tg =3 ctg (—-330°).
) . _ 5
. Beruucaure: cos (¢ — 2n), ctg (—t), sin (4 — ), ecom tg t = 5
1
3 <t<T.

l@; 0) cost > —g.

. PemuTe HepaBeHncTBO: a) sint > 5

. ITocTpoiite rpadpuk GyHKIUM y = cos (g + x) -1.

. HccaepyiiTe QyHKIMIO Ha YETHOCTh ¥ IIEPUOAUYHOCTD; YKaKH-
Te OCHOBHOH IIEpHOJI, €CJIK OH CYIIECTBYET:

a)y =sinx + ctg x; 6) y = x2+ sin x.

. CpaBHuTe unciaa a = sin 7,5, b = cos 7,5.

. Pemmure HepaBeHCTBO sin x 2 ‘x - gl + 1.

17



KOHTPOJIbHASA PABOTA N2 3 (1 4ac)

Bapuant 3

1. ITeHTp OKPY>KHOCTH €AUHUYHOrO PAAMYCa COBIIALAET C HAYAJIOM
KoopauHAT miaockocru xQy. Ilpunagnexar jgu ayre P,P,, rae

PI(E), Pz(éﬂ), Touku M,(1; 0), Mz(g; ‘—@), M3( V3. 1),

4 3 2 202
(-

2. Boruncaure: sin 315°; cos 1315; tg (—4—;); ctg —2%

2. Bruiuucaure:
3n

cos (t — 2n), sin (—t + 4mn), tg (t —n), ecnmuctg (t + M) =3, 1 <t < 35
4. Pemure HepaBeHCTBO: a) sint > _iz_ﬁ; 6) cost < —\—/22.

5. IlocTpoiiTe rpaduk GYHKIUHA Y = sin (% + x) + 1.

6. HccaenyiiTe GYHKIMIO HA YETHOCTh U IIEPUOAUYHOCTE; YKAXKH-
Te OCHOBHOW IePHOJ, €CIH OH CYIIEeCTBYeT:

a)y =cosx + |ctg x|; 6)y=x®+ x° + sin 2x.

7. Pacnosio)xuTe B IIOopAfKe BO3pPACTAHUA CJIeAVIOIIHAS YMCJIA:
cos 7,5, sin 6, cos 6.

18

. 2
8. [Ipu KaKoM 3HaYEHHH IapaMeTpa a ypaBHeHHe |sin x|=—-x° + a
MMeeT eIHHCTBEeHHLIN KopeHb? Yemy oH paBeH?



2.
3.

KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 3 (1 vac)

BapuanT 4

. HeHTp OKPYXXHOCTH eJMHNYHOI'O paguyca coBragaeT ¢ HadyaJIoM

KoopauHaT niaockocru xOy. Ilpunapneskar nu gyre P,P,, rne

P,(~Z8), Py, rowxn My(1; 0), M, (L; ¥3), M(-1; 0),
e

Beruuciaure: sin (—4—52”); cos (—%T—t); tg %; ctg 225°,
Brruucaure:

T

cos (¢t + 4n), ctg (¢ — 3n), tg (—t), ecsu sin (¢ + 2w) = - %, -5 <t< 0.

4.

J2

PeminTe HepaBeHCTBO: a) sin ¢t < 5 6) cost > —%.

. ITocTpoiTe rpaduk QyHKIIUK J = COS (-g + x) - 1.

. AccnepyitTe GYyHKIIUIO HA YEeTHOCTh M NTEPUOAUYHOCTD; YKAMKM-

Te OCHOBHOM II€PHOJ, €CJIH OH CYILIeCTBYeT:

4
a) y = sin 2x + cos x; 6)y:%+sinx.

. Pacnonoxxute B mopsajKe BO3pacTaHUA CJIEeAYIONIUE YHCTA:

cos 3, sin 2, sin 3.

. Tlpn xakoM 3HaueHMM nIapaMeTpa @ YPaBHEHHE COS X = X+ a

UMeeT €JMHCTBEHHLIN KopeHb? Yemy oH paBeH?

19



. Beruucaure: sin 53 ; cos 420°; tg ( 9“) ; ctg -3 -

KOHTPOJIbHASI PABOTA N2 3 (1 yac)

BapunaHt 5

. IleHTp OKPYKHOCTH €IUHUYHOI'O PAJHYCA COBIAJAET C HAYATIOM

KoopauHat naockoctu xQy. Ilpunaanexxar nau gyre P,P,, rae

Pl(%"), Pz(%“), Touxn M,(-1; 0), M, (f 1) MJ-% £)

M (0; 1)?
34n

. Breruncaure: cos (¢ + 6m), tg (¢t — 3m), sin (—#), ecnu ctg? t = %,

3n
3 < t < 2m.

. Pemmurte HepaBeHCTBO: a) cos ¢ < @; 6) sin 2t > _12_%_

. IlocTpoiite rpaduk GyHKIUH y = —COS (—% + x) + 2.

. Hccnenyiite GyHKIHUIO HA YEeTHOCTh U IEPHOAUYHOCTD; YKAKH-

Te€ OCHOBHOM nepuoa, eCJi OH CyIIleCcTBYyeT:

COos X .
+ sin 3x + x3.

a)y=|tgx| +cosx; 6)y=

. Pacmosniosknre B IIoOpAgKe yﬁbIBaHHﬂ ceayoiaiue 4yucja.

cos 10, sin 10, cos 11, sin 11.

20

IIpu KaKoM 3HAUEHWH NApPAMeTPa @ HePaBEeHCTBO
2
a — |cos x| > (x—%)

UMeeT eqUHCTBeHHOe pereHne? Haiigure 310 perieHue.



KOHTPOJIbHAAI PABOTA N2 3 (1 4ac)

BapuaHTt 6

. IleHTp OKPY>KHOCTH €AMHUYHOI'O PAIYCa COBIIaIaeT C HAUAJIOM KO-
opauuar njockoctu xOy. IIpunapnexar aum ayre P, P,, rxe

Pl(—z—;), Pg(sf) TOYKH M, (—%, %), Mz( \/_ \/_)
M, (335 -1), M1 0p2

. Beraucaure: sin 315°%; cos %5 tg (—240°); ctg ( 40“)

. Beruucaure: cos (¢t — 4m), ctg (t + 3m), sin (-t + 2n), ecam tg? ¢ =

:49,g<t<n.

V3 V2

. Pemtnre HepaBeHCTBO: a) sin t < 5 0) cos 3t < ~—5

. IToctpoiiTe rpaduk GyHKIUHA y = —sin (% + x) - 2.

. HccnenyiiTe yHKIUIO HA YeTHOCTDb U IIEPUOJAMYHOCTD; YKAXKU-
Te OCHOBHOM IIepHOJI, eCJI OH CYIeCTBYeT:
a)y=|sinx|+ cosx; 6)y=tgx + x*+ 5.

. Pacnosnokurte B mopsaaxe BO3PACTAHUA CJEAYIOIIHE YHCIA:
cos 5, sin 5, cos 4, sin 4.

. Ilpn kakoM 3HaYeHUHU ITapaMeTpa a HEPABEHCTBO
|sinx| < —x* + a
HMeeT eAuHCTBeHHoe pemteHue? Haiinure a3To peleHue.

21



KOHTPOJZIbHASAA PABOTA N2 4 (2 yaca)

BapwmaHnt 1
. Beruuciaure:
a) 5 arccos % + 3 arcsin (—l/zé);

6) sin (4 arccos (—%) - 2arctg?

. Ilocrpoiire rpaduk pyskuuu y = 2 sin 3x.
. Pemure ypaBuenue:

a)6sin’x + H5cosx — 7 =0;
6) 2sin?x + sin x cosx — 3cos?x = 0.

. HafizuTe KOpHM ypaBHeHHA sin (3x - g) = %, IPUHALJIeXa-

e NPOMEeXYTKY [—27; T).

. IlocrpoiiTe rpadpuk pyHrnuu y = arcsin (x + 1) — 1.

. Pemture CHCTEeMY HepaBeHCTB:

cosx < @, cosx > 0,
N 9 |y < 2
cos x > _%; sinz < —=.

22

. Pemure ypasrenue arcsin (3x° — 1) = arcsin (10x — 4).



KOHTPOJIbHASAA PABOTA N2 4 (2 vyaca)

BapumaHT 2

. Brluucaure:

1 .3 _1).
a) g aresin == 2 arccos ( 2),
6) sin (2 arccos % + 3arctg \/§)

. IToctpoiiTe rpadur pyHruuy y = % cos 3x.

. Pemure ypaBHeHMHeE:

a) 2sinx — 3cos?x + 2 = 0;
6) 5sin’x — 3sinx cosx — 2cos?x = 0.
. Haliaure KOpHH ypaBHEHMA COS (4x + %) = —%, npUHAaIe-

JKalue IPOMeXyTKyY [—m; 7).
. IToctpoiiTe rpaduk ¢pyHKuu y = arccos (x — 1) +1.

. Pemure CHCTEMY HEPaBEHCTB:

[sinx <0, cos x > __\/_5_,
a) | J3 0)
1smx z T sinx < @

. Pemute ypasuenue arccos (2x*> — 1) = arccos (3x + 1).

23



. Ilocrpoiite rpaduk GyHKIUHU Yy = % sin %

. Haligute xopuHM ypaBHeHHUd sin (4_3x + %) =-1

KOHTPOJIbHASl PABOTA N¢ 4 (2 yaca)

Bapuanr 3
. Beruuciaure:
a) arccos ( @) — 4 arcsin (—%);
0) tg (5 arctg%_g- — 4 aresin %)

1

. Pemiure ypaBueunue:

a) 3sin?2x + 2sin2x - 1 = 0;
6) 4 sin? x + sin x cos x — 3 cos? x = 0.

2
e HpOMeXyTKY [—2m; 2m).

. IlocTpoiire rpaduk dyuxnuu y = 2 arcsin (x - %)

. Peniure cucreMy HepaBeHCTB:

sinx < ﬁ, ctgx > -1,
a) 6)

1 cosx<§
cos x > —?; 5

24

. Peniure ypaBHenue arcsinvx — 5 = arcsin (3 - 410 - x).

, HIPpHHAaIJIeXa-



KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 4 (2 yaca)

_)
2

)

0) ctg (2 arcsin (—‘—/2_%) + arccos (—%))

[

a) 2 arccos (— - % arcsin (—

. ITocTpoiite rpadur GyHKIUHK Yy = % cos %x.

. Pemture ypasHenmue:

a) 6sin?2x —sin2x — 1 =0;

6) sinx — 2sinx cosx — 3cos2x=0.
. Hajfigure KOpHM ypaBHEeHUA cCOS (4—x - %") =

JKalme IpoMexyTKy [—2m; 27).

. ITocTporTe rpadmK GYHKIUHN Y = % arccos (x + 1).

IIpAHaagJjie-

. Pemure cucremMy HepaBeHCTB:

cost%, tgx<x/§,
a)

sinx > =.

Qo |

sinx > —-=;
3

. Pemntute ypaBHenmue arccos+/4 — x = arccos (3 - b+ x).

25



. Haitgute Kopum ypaBHeHHS sin (— - —) = -

KOHTPOJIbHAR! PABOTA N2 4 (2 yaca)

BapuanTt 5

. Boiuncaure:

5

a) 2 arcsin (——2—) + arccos %:

0) tg (% arcctg % —~ 3 arcsin (—-‘—/z-—g))

w

1

- locrposite rpaduk GyHknuu y = 3 sin 3(x + g) +1.

. Peminre ypaBHenmue:

a) 4sin’x + cos x — % =0;
6) 3sin®x — 4sin x cos x + 5 cos® x = 2.

3x i1

V3
=, OpUHAajJIe-
5 3 2 p

JKalue npomMekyTky [—2; 9).

. Iloctpoiire rpadpuk dyHKIMH Yy = % arctg (x — 1).

. Pemure CHCTEeMYy HepaBeHCTB:

: 1
> 2 .
Sin x 3’ sin x < ﬁ,
a) 7 0) 2
cosx < Y tg? x + ctg? x > 2.

26

. Peminte ypaBHenue arcsin 3x = arccos 4x.



KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 4 (2 uyaca)

BapuaHTt 6
. Beruncaure:
a) 2 arccos (—\—/Zg) — arcsin %;

6) ctg (i arctg J3 + arccos (—%))

. IToctposiTe rpadpuk byHKIUHN y = % cos Z(x + %) - 1.

. Pemure ypaBHeHHe:

a) 3cos®x + 1 sin x = 2;

2
6) 2sin?x — 5sin x cos x — cos? x = —2.
. HaiinuTe KOpHM ypaBHEeHHs Sin (% + 2—;) = ——12—, IIpHAHAMJIeNkKA-

e mpoMexyTKy [—8; 12).
. ITocTpoiite rpadux dyuxkuuu y = 2 arcetg (x + 1).

. Pemiute cucTeMy HepaBeHCTB:

sinx < g, cos x < —ﬁ,
3 2
2) 1 6) 1
CoOsS X 2 —=; 1 + =2
3 tgix  ctgix

. PemiuTe ypaBHenue arcsin x = arccosv1 — x.

27



KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 5 (2 uaca)

BapuanTt 1

. ,D,'oxaxm’re TOXJECTBO!

— cos 2x

—— e 2 .
a) 1+cos2x =tg"x;

6) cos x + cos 2x + cos 6x + cos Tx = 4 cos £ cos 5% cos 4x.

2 2
sin x
. ¥YOpocTuTe BHIpasKeHUE .
tg (E - £)(1 + sin x)
4 2
. Beruucuaunre 2 sin 3x cos 5x — sin 8x, eciau sin x — cos x = 0,9.
. Haitnure cos? <, ecan t (—— + x) = —L, X € (n; ﬁ)

. Halizute KopHu ypaBHeHud sin 8x cos 2x = sin 7x cos 3x, nmpu-

HaJJIe Kalue IIPOMeXYTKY [g, 71:].

. Peminte ypaBaeHue:

a) V2 sin x - \@cosxzxfg;

6)1+cosx=ctg§

. Buiuucaure tg (arcsin (_§) + arccos (—L))
5 NE

28

. Pemiure ypaBHenue 5sin 2x — 11 (sinx + cosx) + 7=0.



KOHTPOJIbHASt PABOTA N2 5 (2 yaca)

BapmaHnTt 2

. Jloxaxcn're TOXXAEeCTBO:

cos 2x + sin’x 1 to 1
) sin 2x =g cex
. . . . x . 21x
6) sin 9x + sin 10x + sin 11x + sin 12x =4 cos 3 cos x sin =5=.
cos 4x
. YopoctuTe BhIpa)keHue 1 + ~Tan o\
s
tg (Z‘ - 2x)

. Beruncaure 2 sin 5x cos 3x — sin 8x, ecau sin x + cos x = /0,6.

. Haitgure sin? %, ecau ctg (g + x) = 26, x ¢ (%, n).

. Ha#izuTe KopHu ypassenus sin 10x sin 2x = sin 8x sin 4x, npu-

HaJJIe)Kalliue IPOMEXYTKY [—%; E}-

. Pemnture ypaBHeHUE:

a) V3 sin x + cos x = V2;
_ x _ x

6) 1 — cos 3 = tg 1

. Boiuncaure ctg (arccos (—%) + arcctg (—1)).

. Pemure ypaBaenue —5 sin 2x — 16 (sinx — cos x) + 8 = 0.

29



. Haitnure ctg (2(% + x)), ecrmsinx = — 13 xe (n; @)

KOHTPOJIbHASI PABOTA N2 5 (2 yaca)

BapuaHTt 3
. JoraXkuTe TOMXKIECTBO:
6) cos 2x — cos 3x — cos 4x + cos bx = —4 sin % cos %x sin x.
. YopocTuTe BhIpaxkeHue tg (x - %) - tg (x + %)
. Beraucaure 2 sin 3x sin 2x + cos 5x, ecau cos % = 4/0,6.

17 2

. Haiinure KopHM ypaBHeHHsA sin Hx + sin x = V3 cos 2x, npu-

n
HaJiIe)Kaliye IPOMeXYTKY [—fy §:|

. Pemurte ypaBuenwue:

a) x/gsin2x+cos2x:\@;
6) sin 2x + 2 ctg x = 3.

. Beruucaure sin (arctg% — arcctg (—J§ ))

30

. Peminre ypaBuenue /1 — 2sin4x = —\/E cos 2x,



KOHTPOJIbHASt PABOTA N2 5 (2 vaca)

Bapuanr 4

. Jloxkaxure TOMXAECTBO:
a) cos 2x + tg° x cos 2x — 1 = —tg’ x;

6) sin 4x — sin 5x — sin 6x + sin 7x = —4 sin % sin x sin %
. Yopocrure BbIpa)keHue t (£ + E) + t (£ - E).
P P e g 3 4 g 3 4
. Beruuciaure 2 cos 3x cos 4x — cos Tx, ecau cos % = 4/0,8.

. T _12 . 3n
. Haiigure tg 2x, ecau cos (5 + x) =13 X€ (n, 5 )
. Hafifure KOpHU ypaBHEHHs COS DX — cos 9x + \/§ sin 2x = 0,

IpUHAaAJIEeKAIlUe IPOMEKYTKY [O; %j’

. Pemure YpaBHEHHE:

a) \/Esin3x+cos3x= 1;
6) sin2x + tg x = 2.

. Beryucaure cos (arctg% + arcctg (—\/§ )

. Pemure ypaBHenue /1 — 3sin6x = —2V2 cos 3x.

31



KOHTPOJIbHASl PABOTA N2 5 (2 yaca)

BapuaHT 5

. JJOKa)XuTe TOXKAECTBO:
1+ sinx + cosx
a) 1+ sinx — cosx

=ctg %;

cos 3x + cos 4x + cos bx
sin 3x + sin 4x + sin 5x

0) =ctg 4x.

. ¥Yupocrurte BEIpasKeHue tg (x — 577[) - 2sin? (x + é’—[)
. Beruucanre 2 cos 5x sin 7x — sin 12x, ecau sin x — cos x = 0,4.

. HaiiguTte cos (% + x), ecnu tg (—52ﬂ - x) = -2, x€ (%, ﬂ)-

. Haligure KopHH ypaBHeHHA cos 8x + sin (3—27[ - Zx) =

= 3 sin (41 + S5x), mpuHAaAIEKALHEe IPOMEXKYTKY [0; g}

. Pemure ypaBHeHue:
a) 2sinx =2cos x + V6;

06) 2 +cosx=2tg %

. Briuncaure cos (arctg (—%) + arcctg (—L))

V3

1
. Pemurte ypaBHeHnue cos x cos 2x cos 4x cos 8x = 16’



KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 5 (2 4aca)

BapuaHTt 6
. IIOKaxcn're TOXAECTBO!:
1+ 2cos x + cos 2x 2 x
a — = —ctg® =3
1+ cos2x —2cosx 2

sin 2x — sin 3x + sin 4x
cos 2x — cos 3x + cos 4x

6) = tg 3x.

. Yopocture BhIpaykeHHe ctg (3—; + ég) - (1 — sin (3x — m)).

. Beiuncaure 2 sin 11x cos 13x — sin 24x, ecsu sin x + cos x = 0,3.

. Haiigure cos (% - 4n), ecau ctg (5—; + x) = 12_‘5, x€ (3—2’!, 271',).

. Haiinure kopHM ypaBHeHHs sin 8x + cos (g - Zx) = 3 sin Sx,

IIpUHaAJIeXkKaIue npoMekyrey [0; .
. Pemmure ypaBHeHue:

a) \/§sinx=2 —\/Ecosx;

6) sin 4x — 2 = tg (311 — 2x).

. Beiunciaure sin (arcctg (—%) + arccos (——))

1
. Pemmure ypaBHenune cos x cos 2x cos 4x cos 8x = g cos 15x.

33



. Beruucinre: (

KOHTPOJIbHAAA PABOTA N2 6 (1 wac)

BapwmanT 1

. Beiuucaure:

a) (5 + i)(-2 + 3i);  6) 14+i .

. M3obpasuTe Ha KOMIJIEKCHOM IMJIOCKOCTH:

a) cepefUHY OTpe3Ka, coeguHAIONero Touku 1 + 2i u 3 + 2i;
T
6) MHOKECTBO TOUYEK 2, YIOBJIETBOPAIOIIHUX YCIOBUIO arg 2 = Ve

B) MHOKECTBO TOYEK Z, VAOBJIETBOPSAIOIINX ycaoBUIO |2| < 3.

. 3anmHIINTe KOMILJIEKCHOE YHMCJIO B CTaHl{apTHOﬁ TPHUTIOHOMETPH-

4yeckol ¢opme: a) 6 — 6i; 6) —4 — 3i.

. Pemrute ypaBuenune x2 — 2x + 2= 0.

-1+ V3 )4
-

. Pemure ypaBuenue 2° + 3 + 4i = 0.

34

. Hafum're MHOMEeCTBO TOUYeEeK, n306pama10umx KOMIIJIEKCHBIE

|z —i| <1,

YHCIa, YAOBJIETBOPSAIOIHME YCIOBHAM:
|z + 1] < 1.



KOHTPOJIbHASt PABOTA N2 6 (1 4ac)

BapuaHTt 2
. Beiuuciunre:
. . 5+
a) (3 + 4i)(6 — 5i); 0) 3

. A3obpasure Ha KOMILJIEKCHON NJOCKOCTH:
a) cepeAUHY OTPE3KAa, COeJUHSIONIer0o TOUKH 2 — 2i u 5 — 2i;

2m.
0) MHOKECTBO TOYEK 2, VI OBJETBOPAIOUNX YCIOBHIO arg 2 = 3

B) MHO2KECTBO TOUYEK 2, YAOBJIETBOPAIOIIMUX YCJIOBHIO |z| > 2.

. BanuInTe KOMILJIEKCHOE YUCI0 B CTAHAAPTHON TPUTIOHOMETDH-
yecKoil ¢popmMme: a) \/5 —i; 6) 3 — 4i.

. Pemiure ypaBuenue x2 + 5x + 9 = 0.

1 ~2i\/§ )5.

. Beruuciaure: (

. Pemure ypaBuenue 2> — 5 + 12i = 0.

. HalimuTe MHOXXECTBO TO4Ye€K, M300pakaloiliux KOMILJIEKCHBIE
|z +i] <1,

YHCcia, YAOBIETBOPSIION[HE YCIOBUAM: {l 1]<1
z-1|<1.
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KOHTPOJIbHAA! PABOTA N2 6 (1 wac)

Bapuant 3
. Beruuciaure:
a) (7-20)(3,5-i);  6) =0

. M306pasure Ha KOMIIJIEKCHOIH IIJIOCKOCTH:

a) cepeINHY OTpe3Ka, COeTUHIONIEro Touku —1 — 2i u -3 — 4i;
0) MHOSKECTBO TOYEK 2, YAOBJIETBOPAIOIIUX YCIOBHIO arg 2z = —%;—t;

B) MHOKECTBO TOYEK 2, y/OBJETBOPAIONMX yCIOBHUIO |z| > 1.

. 3aIUIINTe KOMILJIEKCHOE YHMCJIO B CTAHZAPTHOMH TPUTOHOMETDH-

yeckoi ¢opme: a) 2 + 2\/§i; 6) -3 — 2i.

4. Pemnre ypaBHenue 4x% + 4x + 5 =0.
17
5. Beruucaure (\/§ - i) .

. Pemute ypaBuenue 2° + iz +1 — 3i = 0.

36

. HalifuTe MHOXXECTBO TOYEK, H300pa’KalIUX KOMILJIEKCHBIE

|z + 2i| > 2,
4uCIIa, Y0BJIETBOPAIONINE YCIAOBHIM:
|z - 2] < 2.



KOHTPOJIbHAAA PABOTA N2 6 (1 vac)

BapuaHT 4
. Beiuncaure:
a) (0,5 +i)(1 + 2i);  6) 2.

. M306pa3uTe Ha KOMILJIEKCHOM ILJIOCKOCTH:
a) cepeIUHy OTPe3Ka, CoeJUHANKIEro Touku 3 — 4i u 7 — 6i;

T
0) MHOK€CTBO TOUEK 2, YIOBJIETBOPAIOIINX YCIOBHIO arg z = —E;

B) MHOXX€CTBO TOUeK 2, yJOBJETBODSAIONIUX ycaoBuIo |z| < 4.
. 3anumKTe KOMILIEKCHOE YHUCJIO B CTAHAAPTHOM TPUTOHOMETDH-

yecKo# dopme: a) J3 + i; 6) 2 - 3i.

4. Pemiute ypaBuenue x2 — 14x + 74 = 0.

6

5. Beruncianre: (1 - l\/g)

. Pemure ypasuermne 2>+ 2 + 1 +i = 0.

. Haligure MHOXECTBO TOYEK, M300pakalIUX KOMILJIEKCHEIE
|z + 8] >3,

>
YucJja, yaOoBJI€TBOPAKIINE YCIIOBUAM:
|z - 2i| < 2.
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. Beruucinre:

KOHTPONbHASAA PABOTA N2 6 (1 uyac)

BapuwaHTt 5

. Beiuuciaunre:

a) (V2 - i)(VB + 21y 6) 3

. N300pasuTe Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTH:

a) TOUKHU IepecedYeHUus OTPe3Ka, COeNUHAIoNero Touku —1 + 3i
u 4 — 2i, c ocAMU KOOPAUHAT;

s
0) MHOXX€CTBO TOUYEK 2, VAOBJIETBOPAIOIINX YCIOBHUIO arg 2 = _E;

B) MHOXXECTBO TOYEK 2, YAOBJIETBOPSAIOINUX yeaoBuio 2 < |z| < 3.

. 3aIIMIINTe KOMIUJIEKCHOE YUCJIO B CTAHJAPTHOH TPUIOHOMETPH-

yeckol ¢opme: a) 4 — 4\/§i; 6) -4 + 3i.

. Pemnmurte ypaBuenue x2 + 2x + 3 = 0.

(o)

. Pemure ypaBuenue 22 - (3 + 2i)z + 5 + i = 0.

38

. JaHa Touka 2, = 3 — 4i. I300pasuTe MHOXX€CTBO TOUYEK 2, AJIsA

lz — 2| > 1,
KOTODBIX BBIMOJHSAOTCA YCIOBUA:
|z — 2, < 3.



KOHTPOJIbHASR! PABOTA N2 6 (1 vac)
BapunaHt 6
. Beluuciure:

2) (VB +51)(5 - V3i);  6) 3

. A306pa3uTe HA KOMILJIEKCHON MJIOCKOCTH:
a) TOYKU IlepeceuyeHus OTPe3Ka, COeJUHSAIOINEro TOUKY —3 — i U
1 + 3i, c ocAMHM KOOpJHHAT;

5m.
6) MHO>XECTBO TOYEK 2, YOBJETBOPSAIOIIMNX YCIOBHIO arg 2z = Y

B) MHOKECTBO TOUEK 2, YIOBJETBOPAIOIIMNX ycaosuio 1 < |z| < 2.
. 3aMUIIINTEe KOMILIJIEKCHOE YKCJIO B CTAHAAPTHON TPUTOHOMETPH-

yecKo# gopme: a) 3\/5 —-3i; 6)12i - 5.
. Pemrute ypaBuenne x2 + 2x + 4 = 0.
. Beruuciure: (2 + i\/1—2)5.

. Pemnre ypaBuenue 22 - (4 + 3i)z +1 + 5i = 0.

. [laHa Touka 2, = —4 — 5i. 1306pa3uTe MHOXKECTBO TOYEK 2, JJIf
|z = 2| > 1,

KOTODHIX BEIMOJTHAIOTCH YCJIOBHA:
|z - z,| < 4.
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1.

KOHTPOJIbHAAA PABOTA N2 7 (2 1aca)

Bapuant 1
BrluucinTe nmepBuli, TPHALATEIA M COTHIM UYJIEHBI IIOCJIELOBA-

. . 3n -6
TEJILHOCTH, €CJH ee n-U 4ieH 3anaercsa ¢opmyioi x, = 10

" 2n + 30

Hccrnenyiite nociexoBaTeqbHOCTD X, = ~,  Ha OorpaHuYeH-
HOCTH ¥ Ha MOHOTOHHOCTb.

2 2

. n°’-2n+ 2 . x*-6x+9
Breruucaure: 55 A 15} R YA
mate: a) Um g3 53 6) lim =55y

Ilonpsyscy onpenesenuneM, BbIBeguTe dopmyny auddepeHmu-

1
poBaHNA QYHKOHUH J = Py

ITons3ysice mpaBusamu u popmynraMu AuddepeHIIIPOBAHUA,
HalauTe MPOM3BOAHYIO QYHKIIUM:

x8 2
a)y =g —2x"+4x - 5;

6)y= Vx +sin§ + x* tg 2x;
B) y = 1-cosx
Y= T+vsinx

. Hanumure ypaBHeHMe KacaTeJJbHOH K rpaduky GyHKIUH

y = sin® x B Touke x = —

ENE]

. Hokakute, 4To PyHKIMA y = \/2x yAOBJIETBOPAET COOTHOIIIe-

1 ”
Hmo?—l-y = 0.

40

. Hatigure nmioimaas TpeyroJbHHKA, 06pa3soBaHHOr0 OCAMH KOOD-

. x
AMHAT U KacaTeJbHOH K rpaQuKy QyHKUMHA § = 57 B TOUKe

x=-1.



KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 7 (2 yaca)

Bapuanr 2
. BelunciauTe nepBbIi, JBAALATHIN H CTOAECATHIN YiIeHR! IOCHEN0Ba-
. . 2n +5
TeJIBHOCTH, €CJIA €e Nn-il ujeH 3ajaercsa GopMyJon x, = =

. HccnepyiiTe mociaenoBaTeJbHOCTh X, = Ha OTpaHHYEH-

HOCTb U HA MOHOTOHHOCTB.

Beruncaute: a) lim 3n?-n+7. 6) lim x2 +4x + 4
. ' o0 60% + 8n + 2 ro-2 X%+ 2x*

. Ilonb3ysces onpenenenneM, BeiBeguTe dopmyny auddepeHIiu-
poBaHUA QPYHKIMH Y = %
. ITonp3ysace npasunamm u dopmysamu auddepeHnIUpOBaHUA,

HaWJuTe IPOUIBOAHYIO PYHKI[HMH:

5
a)y=%—§x3+x—7;

6)y = Vx —tg% + x® cos 2x;

B) y = 1+ sinx
Y= 3 "cosx
. Hanumure ypaBHeHMe KacaTeJbHOW K rpaduxky GyHKIHUHU

y = cos? x B TouKe x = 7’41

. Hokrasure, YTo QYHKINA Y = \/% YOBJIETBOPAET COOTHOIIIEHUIO

4(y/)3 + y// - O

. Halifure nijomajxbs TpeyroilbHUKa, 00pa3oBaHHOTO OCAMHU

. 2 8
KOODAMHAT H KacaTeJIbHOH K rpaduKy QyHKIHH Y = * +x

B TOUKe x = 2.
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. Beraucsure: a) lim

KOHTPOJIbHAf! PABOTA N2 7 (2 yaca)

Bapuanr 3
. Beruucsiute nepesiii, TpHALATHIA M JeBAHOCTHINA YIEHE IIOCIEN0Ba-
" “ 1+ (-1)"
TEeJILHOCTH, €CJIM ee n-i uieH 3ajaeTcs (GoOpMyJIon x, = —(2*)

2

. n
. I/ICCJIOJIYI/ITB II0CJIeJOBATEJIbHOCTL X, = ”‘-n‘z“ Ha OrpaHHYEH-

HOCTb U Ha MOHOTOHHOCTb.,
xX+x-2

10n® + n -5, .
now 2n® —5n + 4° 6) 1‘1‘} x -1

. Ilonb3yach onpenesnenueM, BoiBeauTe opmysy auddepeHnu-

poBaHUdA MYHKIUHU [ = V1 + 2x.

. Ilonp3ysicy mpaBuiaMu u GopmyaaMu quddepeHIUPOBAHUA,

HaWauTe NPOU3BOAHYI0 QYHKIIMH:

3 2.
a)y F_T’
6) y = Vx tg x;

B) y = /1 + cos? 2x. .

. Hasigure yroJs, obpasoBaHHbIi KacaTeJbHON K rpadury GyHK-

oy Yy = %x‘* B TOYKe C¢ abcuuccon x = g, ¢ ochI0 abcuuce.

. Hoxaxmure, yto byHKuus y = —5 cos 2x yAOBJIETBOPSET COOTHO-

HIeHUIO (%%)Z + (%)2 =1.

42

. Haﬁzm're 3Ha4YeHHe napamMmeTpa a, Ipu KOTOPpOM KacaTeJIbHadA K

rpaduky pyHKOUH Y = @ sin x + a B Touke ¢ abcnuccoit x = g

napaJuiejibHa npAaMoi y = x. Hanuimmure ypaBHeHHe 3TOH Kaca-
TeJIbHOM.



KOHTPOJIbHAAA PABOTA N2 7 (2 uaca)

BapuanT 4

. Buiuncinre nepBuiil, NATHAAUATLIA M IBYXCOTBLIM YJEeHBbI IIO-

CJIe0BATEJILHOCTH, €CJIM ee n-i 4jeH 3ajaercs GopMyJIoin
x, =5 + 5(-1)".

n® + 3

. AccnenyiiTe mocyiefoBaTEJILHOCTL X, = on7  Ha OrpaHuveH-

. Beiuncaure: a) lim

HOCTb U HA MOHOTOHHOCTbB.

~-Tn* + 6n% - 1. 6) limx"’—5x+6
n-— oo 8n4—n+6, x—2 x -2 )

. lonn3ysick ompenesieHueM, BuiBeauTe Gopmyny nuddepeHu-

poBaHusa pyHKIHH y = V1 — 3x.

. I[Tonb3ysice npaBuyiamMu U GopmyiamMu AHGPepeHIIHPOBAHUSA,

HaWJuTe NPOU3BOAHYIO QYHKIIHUHU:

8 6.
a)yzﬁ -
6)y=\/;cosx;

B) y = /1 + sin? 6x.

. Haiizure yros, oOpasoBaHHbiil KacaTeJbHOH K rpaduKy GyHK-

nunu y =5 — éxz B TOUKe ¢ abcuuccoii x = —/3, ¢ ochlo abciucc.

. Mokaxkute, 4yro GyHKIUsA y = 3 sin 3x yAOBJIETBOPSET COOTHO-

»”

2
Y)_g_,2
IIEHUIO (27) 9 -y

Haiigure sHaueHus nmapameTrpa @, IPU KOTOPHIX KacaTeJbHAdA K
rpaduky GyHKOHH Yy = cos 7Tx + 7 cos x B TouKe ¢ abciuccoii a
napaJjielbHa KacaTelbHOHM K 3TOMY rpaduky B TouKe ¢ abciiuc-

coit &
6
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KOHTPOJIbHAS! PABOTA N¢ 7 (2 yaca)

BapuaHTt S5

. BeruucauTte mepBhIif, TPMHAALUATHIM M 4eTHIPEXCOTHIM UJEHBI

IOCJIeJOBATEeJILHOCTH, €CJH ee n-il 4JeH 3azaerTcs (GopmyJioin
x, = 7 cos nm. »

" -'n + n®
. HcenenyiiTe mocneaoBarenbHOCTs X, = ————— Ha OrpaHH-
n
YEHHOCTh ¥ Ha MOHOTOHHOCTD.
. n—1)n +5) . x3+64
. Boiuucaure: a) lim (n - 1in +5), 6) lim ———.
)n—)oo n2+n+1, )x4—4 x+4

. Ilonb3ysice onpenaeseHueM, BuiBeguTe Gopmynay auddepeHIIn-

poBaHuA QYHKUUM y = 1 + x2.

. [Tons3ysacey mpaBuwiaaMu U dopMmynaMu guddepeHIIMpOBaHUS,

HalauTe NPOU3BOAHYIO (DYHKIIHH:

a)y=(1—71—;j2;

cos X |
6) Y= 11 seinx’

B) y = J4x + sin4x + x°cos x.

. Haitnure aGcuucey Touku rpabuka GyHkmuu y = x2— 2x + 5,

B KOTOpO# KacaTe/bHas K HEMY IapajesbHa npaMoi y — 2x = 0.

. Mana dyukuus y = f(x). Haitgure (%), ecau f(x) = arcsin 2x.

44

. Haitaure nioniags TpeyroibHUKa, 00pa3oBaHHOIO OChI0 ODAUHAT

U [ByMdA KacaTeJbHBIMH K rpaduky GyHKOuU y = x° + 4x + 3,
MIPOBEJeHHBIMHU M3 TOUuKu A(—2; —5).



KOHTPOJIbHASI PABOTA N2 7 (2 uaca)

BapmanTt 6

. Berunciaure mepBbIii, ceMHAAUATHIA M CTOTPUALATHLIA YJIE€HBI
[IOCJIEJOBATEJILHOCTH, €CJIN ee n-il 4JjieH 3azaercsa Gopmysoi
x, = sin nm.

. 2n® - (-1)'n
. I/ICCJIGJIYI/ITG IIOCJIeAOBATEJIBHOCTb X, = — Ha OorpaHu-
n
YeHHOCTh 1 HA MOHOTOHHOCTSB.
. (n+1)n®+1), . x*—16
. yHuc TEe: T o % *
Berancmmre: a) lim 5 == 6) lim T

. Ilonp3ysace onpepenenmemM, BeiBeauTte topmyny auddepeHiu-

pOBaHUA QYHKIUK y = 2 — x2,
. llonbaysck mpaBuIaMu u (popmyaMu auddepeHIIuPOBAHUA,
HalauTe MPOM3BOAHYIO (DYHKITUH:

1 2

a)y=(2+ﬁ);
COsS X

6) Y= T 3emx’

B) Yy = 2x — cos 2x + x’tg x.

. Haiinute abcuuccy Touxku rpapuxa pyHkmum y = x2 — 3x + 2,
B KOTOPOH KacaTeslnLHAaA K HeMY [apajulesibHa npsamoi 2x + y = 0.

. Mana dyuknua y = f(x). Haiigure f’(-1), ecan f(x) = arccos %

. Haiinure nuoniansb TpeyroJbHNKa, 06pa3oBaHHOrO OCBIO OPAMHAT
U IBYMA KacaTeJbHBIMHU K rpadUKy QyHKIUH Y = x*—4x + 3,
IpOBEeHHRIMH M3 TouKu A(2; —5).
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KOHTPOJIbHAR PABOTA N2 8 (2 yaca)

BapuanT 1

. Accnepyiite pyurnuio

2
Y=%—2
HA MOHOTOHHOCTb ¥ 3KCTPEMYMEI.

. ITocrpoiite rpaduk dyaxuuu y = 3x2 — x3.

. HafiguTe HauMeHbIllee U HauboJblllee 3HAYEHUA (HYHKIUU

y= %xi* - gx2 + 1 na orpeske [-1; 1].

. B nonykpyr paguyca 6 cM BnucaH npaMoyrojibHUK. Yemy paBHa

Hau0o0JpIIaA IJIOUIaAb IIPAMOYTOJIbHUKA?

. Jokakure, 94TO IIpu X € (O; g) CIpaBeAJUBO HePaBEHCTBO

cosx + xsinx > 1.

46

. Ilpu xakux 3HaUYeHUAX IlapaMeTpa a QyHKIUA

y = 2ax’ + 9x* + b4ax + 66
yOBIBaeT Ha Bcel YMCI0BOM mpAMOIt?



KOHTPOJIbHAR PABOTA N2 8 (2 yaca)

BapuaHr 2

. Uccnenyitite QyHKIHIO

_3-x*
Y= "x52
HA MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMYMEI.

. Hocrpoiite rpaduk pyuxkuun y = x3 — x2,

. Haiizute HauMeHbIllee U HauOoOJIbIllee 3HAUEHUA (PYHKIHHU

y= %xl* — x% 4+ 1 na orpeske [-1; 3].

. B n1pAMOYTONIBLHEII TPEYTOJILHHK C THIIOTEHY30i 8 cM u yriom 60°

BIIMCAH NPAMOYTOJbHUK TAK, UTO OJHA H3 €ro CTOPOH JIEXKHT
Ha runoTtenyse. UeMy paBHa HanOOJIbINIAA MJIOMIAAL TAKOTO IIPA-
MOYTOJbHUKAa?

n

. JoxkaxuTe, 4T0 UpH X € (0; 5) cIIpaBelJINBO HePABEHCTBO

sin x > x cos x.

IIpu kakuUX 3HAYEHUSAX MapaMeTpa a PYyHKIUA
y=2ax* - 302"+ 5(a + 9)x 7

BO3pAacTaeT Ha BCeH YMCIIOBOH MPAMOA?
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KOHTPOJIbHASAA PABOTA Nt 8 (2 yaca)
BapuanTt 3

. Uccnenyitre pyukumio
y=4Jx(2 - x)
Ha8 MOHOTOHHOCTh ¥ 9KCTPEMYMBI.

3
. IToctpoitte rpadbuk GyHKUNM § = % + 4x% — 15x.

. Haiigure HauMeHbinee U HanboJIblnee 3HAYCHUA (QYHKI[HU
Yy = X — cos 2x Ha otpeske [-7; 0].

. Ilepumerp nmapaienorpamMma ¢ octpbiM yriom 60° paBeH 8 cm.
Yemy paBHa HamboJIb1IaA MJIOLIALL TAKOTO IapaJjejorpaMma?

. Jokaxure, uro upm x > 0 copaBeJJUBO HEPaBEeHCTBO
2

cosx>1- %

. IIpu KaKuX 3HAUEHHAX HapaMeTpa @ HauMeHblllee Ha OTpe3Ke
[0; 2] sHauyenne dbyuknun y = 4x° — 4ax + a® — 2a + 2 pasno 3?



KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 8 (2 yaca)
BapuanT 4

. HccnenyiiTe GyHKIHIO
y=2xVJl - x
Ha MOHOTOHHOCTb U 3KCTPEMYMBI.

3
. INocrpoiite rpaduk QpyHKUNHU y = 53— + x? + 3x.

. Haligure HauMeHbIIee u HauboJsiblliee 3HAYEHUA (QYHKIIHUHU

2 2’ 2

. B TpeyroJibHHUK ¢ OCHOBAaHHEM @ M BBLICOTOI A BIIMCAH IIPSIMO-
YIrOJIbHUK TaK, YTO OQHA ero CTOPOHA IPHHALJIEKNT OCHOBAHHIO
TpeyroJbHUKA. Yemy paBHa HaMOOJIbIIAA ILIOMIAAb TAKOTO IPIMO-
yroJbHUKA?

_1 . T, T
Y = 5X — Sin x Ha OTpe3Ke | —— .

. ,Hoxaxm're, 4YTO IIPpH X > 3 CII.paBeD;JIIrIBO HepaBeHCTBO
4x(x* + 6) > 15(x* + 3).

. IIpu kakuX 3HaYeHHUAX IIapaMeTpa @ HaMMeEHbIIlee Ha OTpe3Ke
[0; 2] sHauenue Gpyurnuu y = x° + (a + 4)x + 2a + 3 paBHO —47?
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. Uccaenyitre dyHKuHo y = sin 2x — x, x € (—

KOHTPOJIbHASA PABOTA N2 8 (2 uaca)

BapwaHnTt 5

’ g) Ha MOHOTOH-

[ CRE]

HOCTH N 3KCTPEMYMEBEI.

. ITocrpoiite rpadur GpyHkuu y = x* — %xa - 4x? + 8%-

. HalizuTe HauMeHbIllee N HauboJiblliee 3HAUYEeHUA QYHKIIUUA

3
= xZJ_C g Ha oTpesKe [-1; 1].

. Bokosas CTOpPOHAa M MeHblllee OCHOBaHHNEe Tpallenun DaBHEI IIO

10 cM. OnpenenuTte ee 60Jblilee OCHOBAHME TaK, YTOOHI ILJIOIIAAL
Tpanenuy 661718 HaUGOJbIIIEH.

. Jloka)Xure, 4To mMpH X € (0; -723) cIpaBeAJINBO HepPaBEHCTBO

2
xsin x + % > 2 — 2 cos x.

50

. Ilpu xaKuXx OTJIMUYHBIX OT HYJIsl 3HAYEHUAX IapaMeTpoB a u b

BCe BKCTPeMyMEI dyHKIuM y = a’x® + ax® — x + b oTpuuaren-
HBI 1 MAKCHMYM HaXOJUTCA B TOUKe X = —17?



KOHTPOJIbHASAA PABOTA N¢ 8 (2 yaca)

BapuauT 6

. HcenenyiitTe dyuruuo y = 2 sin x + cos 2x, x € (0; m) Ha MOHO-

TOHHOCTH M 3KCTPEMYMBI.

1 1

. ITocrpoiiTe rpaduk GpyHKuMHM y = -z x? — < x%2 + 5.

16 2

. Hatinute HaumeHnbplllee u1 HauboJIplIee 3HAUEeHHUA QYHKIUU

_x% + 2x?

L _ 5 HaoTpeske [-1;1].

. B paBHOGeapeHHBIN TPEeYyroJbHUK CO cTOpoHAMH 15 cmM, 15 cm

“ 24 cM BIIMCaH IapaJljieJorpaMM TaK, YTO YroJl IIPH OCHOBAa-
HUY Y HUX o01mii. Onpenenure AJUHBI CTOPOH IIapasjieiorpam-
Ma TaK, YTOOBI ero ILIolaab Oblia HanbGOoJIBIIEH.

.

m. 37
Hokasxkure, 4yTo IIpu x € (Z’ T) cIIpaBeJJIUBO HEPaBEHCTBO

cosx —xcosx >1—sinx — xsin x.

. HpI/I KaKHNX OTJIMYHBIX OT HYJId 3HAYEHUAX IIapaMeTpoB a U b

BCe€ BKCTPeMyMBI QYHKIIUY Y = gasz' + 2ax* — 9x + b monoKU-

9
TeJIbHBI 1 MAKCHUMYM HaxXOAHUTCA B TOUKE X = —g?
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1.

2.

w

KOHTPOJIbHASA PABOTA N2 9 (1 4ac)

BapwuanT 1
CKOJIBKHMH c110cofaMH MOXKHO COCTABUTH TPEXI[BETHBIHN I10JIO-
caThlil Quar, ecid UMeeTCA MaTepUa IIATH PA3JIMUYHBIX LBETOB?

CKOJIBKO YeTBHIPEX3HAUHBIX YHCEJ MOXXHO COCTAaBHUTH U3 HUGD
1, 2, 3, 4 opu ycJI0BMH, UYTO KaxXaasa udpa MOXKeT Cogep¥aTh-
csd B 3allMCH UYMCJIA JIHMIIb HeUYeTHOoe YHCIIOo pas?

Pemnre ypaBuenune C: 2 + 2x =9,

W3 Koaoxpl B 36 KapT BRITACKUBAIOT ABe KapThl. KakoBa Bepo-
SATHOCTDH M3BJIEUb IIPU 3TOM JBa Ty3a?

. Ha npsamoii B3ATHI 8 TOUeK, a HA IIapaJliie]IbHON el mpAMOl —

5 Touexk. CKOJBKO CYIIECTBYeT TPEYroJbHHUKOB, BepHIMHAMU
KOTOPBIX ABJIAKTCA JaHHBLIE TOUKH?

52

1

n
B pasnomxenuun OmHOMA ( x3 + —4) Koa(p(pUIIUeHT TpeThero
X

wieHa Ha 44 6oapiie Koaddumuenta sToporo unerHa. Haiinure
YieH, He 3aBUCAIHNHA OT X.



KOHTPOJIbHASl PABOTA N2 9 (1 yac)

Bapuanr 2

1. B axr-kay6e cocroutr 9 uvenoBex. VI3 HUX Hajo BeIOpaThH IIpex-
cejaTesifl, 3aMeCTUTeJIA, ceKpeTapsi U KasHaues. CKOJILKUMM
crocof0aMM 3TO MOMKHO CeJIaTh?

2. CKOJIBKO YeThIPeX3HAUHBIX YHCEJ MOXKHO COCTaBMThL M3 IUOD
1, 2, 3, O mpu ycaoBuH, YTO KaKaas uppa MOKeT COAEPHKAThH-
CsA B 3aIlMCH YHCJA JIUIIbL OAUH pa3?

3. Pemure ypaBuenue C: %= x? - 13.

4. U3 xoaoas!l B 36 KapT BHITACKMBAIOT TP KapThl. KakoBa Bepo-
SITHOCTBH TOTO, YTO BCE OHHU TY3BI?

5. CKOJIBKO CYILECTBYET TPEYrOJbHUKOB, ¥ KOTODHIX BEDPIINHBI
SABJAIOTCA BEPIINHAMM JAHHOTO BBITYKJIOTO 8-yroJbHUKA, HO
CTOPOHLI HE COBIIAJAaOT CO CTOPOHAMHU 3TOro 8-yrojbpHuKa?

6. CymmMa GMHOMUAJNBHBIX KO2(GHUIIMEHTOB pasjiosKeHUda OHMHOMA

(%x + 21?x2) paBHa 64. HaiiguTe 4jieH, He 3aBHUCAIIUN OT X.
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KOHTPONbHASI PABOTA N2 9 (1 yac)

BapuaHnt 3

N3 30 usreHOB CIOPTHUBHOrO Kiay6a HAJ0 HE TOJABKO COCTABUTh
KOMAaHAYy M3 4YeThbIPEX YEJIOBEK [JIA YYaCTHUA B t«I(—Z‘TI:;IpeXST.’{lIIHOl‘;I
scradeTe, HO U ONPEAEJUTH IOPAJOK BHIXOJA CIIOPTCMEHOB HAa
atanbl. CKOJBKUMH cIOCO6aMH 3TO MOYKHO c/ieJlaTh?

CKOJIBKO TPeX3HAYHBIX YMCeJ MOXKHO COCTaBUThL U3 uugp 1, 2, 3
IIPY YCJIOBMH, YTO HUPPHI MOTYT MOBTOPATHCA?

Pemure ypaBHenue A2, — C*'! = T79.

. B ypHe HaxoauTcsa 3 6enbix ¥ 4 yepHBIX I1apa. Kakosa BeposT-

HOCTBb TOTO, YTO BLIHYTHIE€ U3 Hee HayJady ABa IIapa OKa)KyTcs
oenbIiMu?

Ha npamoit B3aThI 6 Touek, a HA HAPAJJIETbHON €l IPAMOM —
7 touek. CKOJBKO CYIIECTBYeT TPEYrOJbHUKOB, BepLUIMHAMU
KOTODBIX ABJAIOTCA JaHHbIE TOUKHU?
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n
B passoxennu GuMHOMa (xzx/; - %) OMHOMHUAJBHBIN KO3(]-
X

(punHeHT NATOro YieHa OTHOCUTCA K OMHOMHUANIBLHOMY K03dhdu-
IIMEHTY TpeThero wieHa, kKaxk 1 : 2. Beimuminure 4jaeHb! pasJio-
JKEeHUs, He cojeprKallire UPpPanuoOHaIbHOCTD.



1.

KOHTPOJIbHAS1 PABOTA N2 9 (1 vac)

Bapwuwanr 4

B ropoackoit gyme 30 uenosexk. 3 Hux Hago BuIOpaTh npence-
JaTesia U TpexX ero 3amecrurejeit. CKOMLKUMHU cnocobaMu 9TO
MOXKHO chesaTb?

CKOJIBKO TPEX3HAUYHBLIX YHCEJ MOMHO COCTABUTHL U3 mUbp
1,2,3,4,0 npu ycioBHH, YTO KaXKAad HUPPa MOXKET COAEpPHKaTh-
CcA B 3aIIMCH YMCJA JHUIIbL OUH pas?

. Pemiute ypaBuenne A% -6C:2 =0,
. B ypHe HaxoauTrca 2 Genbix, 3 KpacHBIX U 16 yepHBIX HIAPOB.

KakoBa BepOATHOCTH TOTO, YTO W3 BLIHYTHLIX U3 Hee Haygady
IBYX IIIapPOB OAUH OKAXKeTCs OeJIbIM, a IPYroM KpacHbIM?

&

CKOJIBKO CYIIECTBYET TPEeYroJbHHUKOB, Y KOTOPBHIX BEPIINHBI
SIBJIAIOTCA BEPIIMHAMU JAHHOI'O BhINYKJOro 10-yroapHuka?

*

n
B pasnoxxeHun 6uHOMa (2x\/x - ——1——) cyMMa OMHOMHUAJIBbHBIX

Jx

K09(pDHUITMEeHTOB BTOPOro YJjieHa OT HAayajia M TPeThero 4jaeHa
OoT KOoHIa paBHa 78. Haiiqure ujieH, He 3aBHUCALIHH OT X.
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KOHTPOJIbHAS! PABOTA N2 9 (1 vac)

Bapuant 5

1. CKOBbKUMH cmoco0aMH MOXKHO BBIOPATH M3 IIOJHOM KOJIOABI,
conep:xameil 36 kapr, 4 KapThl pa3HOH MacTH ¥ Pa3JIUYHOrO
JocTOMHCTBA?

2. CKOJIBKO 4eThbIpeX3HAUHKLIX UYMCeJ MOMHO COCTABUTL U3 HUDP
1, 2, 3 opu ycioBuH, UTO OJHA ¥ TOJBKO OAHA Ludpa comaep-
JKHTCS B 3allMCH UMCJa YeTHOE YMCJo pa3?

Clh _3
Czﬂ 5 ’

3. Pemure cucTeMy ypaBHeHHUH
AJ!:H - 1
AL v+l

4. B norepee 4 BEIMTPHIIHBIX 6usera u 96 nyctoix. Kakosa Bepo-
ATHOCTH TOTO, 4YTO Ha 10 KyIJEeHHBIX OHJIETOB BHIIIAZET XOTH
OBl OAUH BBIUIPbIIN?

5. CKOJIbKO CyLIEeCTBYEeT TPEYrOoJbHHMKOB, Y KOTOPBIX BEPIIHWHBI
ABJIAIOTCHA BEPIIMHAMM OJAHHOIO BBINIYKJIOrO 7-yroJIbHHKa, HO
CTOPOHBI HE COBII&AAalOT CO CTOPOHaAMH 3TOrI'0 n-yro.nblmxa?
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6. Cymma 6MHOMMAJBHBIX KO3DODHUIIMEHTOB pa3JioKeHUus OMHOMA

(JF + 72-) paBHa 1024, CKoJBbKO B 9TOM Pa3JIOKEHUH pailyo-
Yy

HaJIBHBLIX 4JIEHOB?



KOHTPOJIbHAS!I PABOTA N2 9 (1 vac)

BapuaHT 6

1. B kaacce 15 neBouexk u 17 manpunkxoB. 1A gexypcrBa Hazxo
BBIZIEJIUTh TPEX AEBOYEK M ABYX MaJIbuHKOB. CKOJIBKUMHU CIIO-
cofaMM 3TO MOXKHO cHeJaTh?

2. CKOJIbKO YeThIPEeX3HAUHBIX YKMCEJ] MOXXHO COCTABHUTH M3 HUGD
1, 2, O opu ycjoBMH, UTO OJHA U TOJBKO OJHA muUdpa coxep-
JKUTCS B 3allMCH YHCJIa YeTHOE YHCJIOo pas?

ce

y-2
x

-3
Al

-2
A}

3. Pemure cucteMy ypaBHEHHIA

ool ot

4. Uz xomoasl B 36 Kapt Haymauy BBHIHUMAOT 3 KapThl. KakoBa
BEPOATHOCTD TOTO, YTO CPEeJHM HUX OKaXeTCA XOTA ObI OAUH TYy3?

5. Ha mpsiMoii B3ATHI N TOUEK, a Ha [IapaJlJIeJIbHOM el NpAMOoN —
g ToueK. CKOJIBKO CYLIIeCTBYET TPEYTOJIbHUKOB, BePIINHAMHU KO-
TOPBIX SABJIAITCA JaHHBIE TOYKH?

6. HalifuTe 4YMCcJO PAllMOHAJNBLHBIX YJICHOB pas3yioiKeHMsA OuHOMAa

n
3
(\/Z + \/5) , €CJIM UBBECTHO, UTO CyMMa TDEThero OT Hauaja !
TPEThero OT KOHIA OMHOMHAJBHBIX K03h(dUIIMEeHTOB pasJioXxe-
HusA paBHa 9900.
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OTBETbI
KOHTPOIbHASI PABOTA N2 1

Bapuant 1.3. V3 + V15 > 3v2.4.-1;7.5.2 < x < 4.
BapuanT 2.3. V17 + V2 > V19.4.-5;-1.5.x< —1; x > 10.
BapmauT 3. 3. -2rn; V2 - V17; -J19.4.-6; 2; 5. 13; 21; 39; 91.

Bapuaut 4. 3. V17; -L5m; —v2 - V15. 4. 4; 8; 5. 12; 14; 18; 22;
28; 36; 42; 44; 66; 84.

BapunaHT5.3. -3 - 2V2 > —V/34.4.x < 2.6.Ecauna < 0, HeT KOpHeii;
ecina=0unma > 4, 1Ba KopHi; ecau 0 < a< 4, yeTbIpe KOPHSA; €CJH
a =4, Tpu KOpHA.

Bapuant6.3. -3 - V10 > -v38.4.x < 1. 6. Euma <—6, HeT KOpHeii;
ecau —6 < a < 6, 0oANH KOPeHb; ecau a = £ 6, becKoOHEeUHO MHOTO KOPHeH.
KOHTPONBLHAS PABOTA N2 2

Bapnautr 1.3.6) x=2+3m, meZ.5.-3 < x < 2.6.y=Jx - 5.

15
7. 75
Bapmant2.3.0)x=2m,meZ.5.1 <x<6.6.y=+v3 - x. 7. %)(—;.

Bapuant3.3.6)x= +V3 +4m,m<cZ.5.x >-1.6.y=—+v-2 - x - 1.

BapuaHT4.3.6)x=1+2m,meZ.5.%<x< 5.6.y=—~v-1 - x - 2.
5 4 5

BapuaHT5.3.6)x=4m,mEZ.5.x<—§.6.y= 4x*+2x.

BapuanT6.3.6) x = 4m, m€ 2. 5. 1<x <6.6.y= ++2.

KOHTPONBLHAS PABOTA N2 3
BapuaHt 1.7.c0os6 > cos 7. 8. 2n.

BapwmanTt 2. 7.sin 7,5 >cos 7,5. 8.

ol

BapuaHnTt 3. 7.sin 6, cos 7,5,cos 7. 8.a=0, x =0.
Bapuant 4.7.sin 6, cos 7,5,c0s 7.8.a=0, x=0.

T

BapmaHtr 5. 7.cos 11, sin 10, cos 10,sin 11.8.a=0, X = 9

Bapmaunt 6. 7.sin 5,sin4,cos 5.8.a=0, x=0.
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KOHTPOJIbHASI PABOTA N2 4

17 Un 5 T 5n
Bapumant 1. 4. 9’ 9"’ 9 T ' 9’ 3

wia

T
’9)

wia

6.a)——2-37—[ + 2nn<x<——% + 2nn;g + 2nn < x S 2n 2nn,n € Z;

6) - + 2mn<x<-T 7. L
)2+ nn S X 4+21tn,nEZ73

8 ’ ’ ’

Bapuant 2. 4. —%t, —%I, an

o|g

3n
3 -

k]

T
)é,

w13

6.&1)»;t + 2mn<x < 2mn; m + 2nn<x<4—3” + 2nn,n€Z;

6)—%’t + 21m<x<% + 21!";271: + 21m<x<‘%7I + 2nn,nEZ.7.—;.
Bapuant 3.4. - ™, -%, —g, %‘, %‘.

6. a) —arccos (~% + 2nn < x < % + 2nn,nc€Z;

6) -m + 2nn < x < —arccos% + 27mn; arccosg + 2nn S x<‘%” + 2mn,
neZ.7.6.

BapuaHT 4. 4. —%‘, —%‘, —%‘, %, %”.

6.a) - + 2nn S x<m +arcsin% + 2nn,ne€Z;

1 + 2nn < x < g + 2mn; + 2N < x< W™ — arcsin% + 27nn,

3
neZ.7.4.

) arcsin

JE

BapuaHT 5. 4. —5—;, 0, —2%“

6. a) arccos% + 2rn <X < | - arcsiné— + 2nn,n€ Z;

6)—47t + 211:n<x<—3:1—7E + 21m;—:% + 2nn <x<%+ 2nn;

n

1 + 2nn <x S + 2rn,n€Z.7. %

n
3
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Bapwant 6.4, -9t _2n 1o 35n  Tom
24 24 247 247 AU

6. a) —arccos (— %) + 2nn S x < arcsm% + 2nn,n€Z;

6) 3: + 2mn<x< 5;‘ + 2nn,n€Z.7.0;1.
KOHTPONbHASI PAGOTA N2 5

2. _ n 77'[ 9
BapumanTt 1. 2. tgx. 3. -0,19. 5. > 10 100"

6.a)i»-5g[- - Z + 2nn, n€Z;06) © + 2nn,

V2 . m

.t - = .
8 arccos 4o + 1 + 2nn,neZ

+ 2nn,n€Z.7.-1.

Nola

BapuaHT 2. 2.sin 4x. 3. —0,4. 5. —’—g, 0 t 3t 2 nez;

Tomon
6 3 2
V2 . m

6) m + 4mn, dnan,nc Z. 7. —,-;-.8. (—1)arcsin 1o T4 T neZz.

__2 nm 2t noy T .
BapuaHnTt 3. 2. cos2x'3'0’2'5' 9 9 4.6.a)6 t 15 + mn,ncZ;

n 2 + V3 o 81 1 n
- t , =28, = s = = , .
6)4 nn,neZ.7 o5 8 g * 2a\rctg5+2 + tn,ne€Z
4n 5m n s 2nn .
BapuanTt 4. 2. o .3.0,6.5.0, 31" a1 .6. a) 9 + 3 ,NEZ;

COSs —

3

3v3 -1 o . 21k
7.2==_ - 8" + .
2V10 4 3

6): + 7mn,n€Z.

BapuanT 5. 2. —cos 2x. 3. 0,84. 5. 0, g 2—;‘.6. a)—z + % + 2mn,

nez;6) % +2mnne 7. 3J§10‘ 4.8. 2”k k=18, @ + D),

n#1lim + 8, kB, 1l, m neZ.

BapwumaHT 6. 2. —cos 3x. 3. 0,91. 5.0,

n 2n 3n 4n T
=, = . 2nn,
5’ 5’ 51 59716 a)4 + Tn
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P S -3V3 - 4 ik
nEZ,6)8 + 2’ﬂ€Z. 7. % 10 . 8. 14ak¢14la kilGZ.
KOHTPOSIbHAS PABOTA N2 6

BapuaHt 1. 3. a) 6V2 (cos(-%) + isin(—%));

0) 5(005(—11: + arctg %) + isin(—Tt + arctg %))4 1+

5. ‘—1—1;-2—"@ 6.1-2i, -1+ 2i.

Bapuanur 2. 3. a) 2(cos(—%) + isin(—%));

0) 5

—

cos(artg (2]} + ssin(arets(-4)))

L M1, 501 ¢ i‘/§.6.3—2i,—3+2i.

2 2

4., -

Do [OY

n isin ).
Bapuant 3. 3. a) 4(cos3 + zsm3),

0) \/ﬁ(cos(—n + arctg %) + isin(—n + arctg %)) 5. 26(J3 + i).

6.1-2i, -1+i.

n isin T):
Bapunanr 4. 3. a) 2(c0s6 + tsmﬁ),

0) \/ﬁ(cos(arctg(—%)) + isin(a.rctg(— ))) 5.64.6.—-i,-1+1i.

%
BapwuaHT 5. 3. a) 8(cos(—g) + isin (—g)),

0) 5(cos(n — arctg %) + isin(n ~ arctg %))

4. -1 + J2.5. %Jf_i.ﬁ.l—i,2+3i.

BapuaHT 6. 3. a) 6(cos (—%) + isin (-%)),

0) 13(cos(n — arctg %) + isin(n — arctg %))

4. -1 + V3i.5.512(0 - iV3).6.3+2i,1+1i.
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KOHTPOSIbHASt PABOTA N2 7

1, 1 _,_n=
BapuaHnTt 1. 3. a) 37 6) 0. 6. 2 x - g 8. 2.
BapuaHT2.3.a)%; 6)0.6.% ~x+ T g1
Bapnant 3.3.2)5;6)3. 6. £. 8.0 = -2_3@ y=x+3-L
_T.6) - n - o, _ 1 Tk
BapwaHT 4. 3. a) 8,6) 1.6. 3.8.a i 5 + 3 Lk, neZ.
BapmaHT 5. 3.a) 1; 6) 48. 6. x = 2. 7. %. 8. 16.
BapuanT 6.3.2) 1; 6)-32.6. x = %d.@.s. 16.
KOHTPObHAS PABOTA N2 8
BapuanT 1. 3. —g; 1.4.36.6.a < 0.
BapuaHT 2. 3. —313; 1.4. 4V3. 6.a > 3.
Bapuant3.3. n - 1; 51t 648 4 a3
6.a=1-+v2;a =5+ 10.
3n 3n ah - T
BapuaHnT 4. 3. 4 . 4. 1 6. a R
Bapnant5.3. -1; 1.4.20.6.a = -1, b< -2, a=1,b<-1
- . 4, 5 . . . 3? 9, b) .
_a. ) _ 9 36, _ 81
BapuaHt6.3.-3; 0.4.7,5; 12. 6. a = 5,b> 5@ 25"
400
6> 543
KOHTPONbLHAA PABOTA N2 9
BapuaHnTt 1.1.60. 2.72. 3. 3. 4. 105 5.220. 6. 165.
BapuwaHT 2. 1. 3024. 2. 18. 3. 4. 4. ﬁs% 5.16. 6. =
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Bapuanr 3.1.657 720. 2.27.3.11. 4. ~.5.231.6.n=1,

x'5, 30x°, 240x°, %4,
X

Bapuant 4. 1.109 620. 2.48.3.5. 4. o=- 5.120.6. 2.

Bapuanr5.1. A3.2.39.3.x=6,y=3.4.1 - Ct 5, ”C2

10
Ci%

BapnanT 6. 1. CiCh. 2.26.3.x=12,y=7.4.302.

5. ”—2‘1(n +q - 2.6.17.

z,n 6,

.6.6.
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